



## “馨”厦门

蛇年新春元宵将至，厦门各处满是节日“盛装”。只见集美后溪镇溪西村下庄里，以及海沧洪塘村赤土社九行山上，各有成片的紫花风铃木盛放。

满树繁花摇曳枝头，唯美浪漫。漫山遍野的“绝绝紫”，随手一拍都是大片。

集美溪西下庄里原是一片果园，曾因台风破坏而废弃。6年前，村民们决定将这座荒山打造成特色文旅休闲项目。经过多年努力，于2023年对外开放。目前园里共有近200亩、6000余棵紫花风铃木，每年一到花季，紫花开满山坡，非常壮观。

海沧洪塘赤土社的探花郎花海观光园，目前已栽种上万株樱花以及紫花风铃木。每到春日，成片的紫色花朵竞相绽放，随风摇曳，掀起如梦如幻的紫色的浪。

厦门的紫花风铃木花期大约持续2个多月，每年12月底至来年3月初都有，尤其是1月中旬到2月中旬盛开。今年新春正是赏花观景好时节。紫花风铃木的花语是祈福、好运，蕴含着人们对新一年的美好憧憬。

## ◆ TIPS

厦门还有哪里可以赏紫花风铃木？

厦门山海健康步道沿线，狐尾山气象主题公园。

海沧湖沿岸公园，正元希尔顿逸林酒店东侧。（摄影：林硕）



## 金蛇舞，好“巳”来

“烟花金蛇”装置艺术吸引市民游客打卡

春节期间，各地蛇年吉祥物纷纷亮相，造型各异，可可爱爱。在厦门斗西路56号BUTTON CONNECTION店门口，一个造型粉嫩的“萌蛇”装置艺术，吸引了不少市民游客打卡留影。

水灵的大眼睛，



BUTTON CONNECTION 门店

粉红粉蓝的渐变配色，头戴簪花般的装饰和蜿蜒俏皮的身姿，这是BUTTON CONNECTION门店团队制作的“烟花金蛇”，给厦门的街头巷尾增添了不一样的风景，给蛇年春节增添了不一样的年味。

（摄影：林硕 参考来源：海西晨报）

## 新春厦门看新展

## 中国“蛇”文化



厦门博物馆巧妙地以“闽”字为灵感来源，推出“我与文物有个约会”主标识，并结合馆藏一级文物“清乾隆款景德镇窑”青花勾莲纹牛头尊的纹饰元素“卷草纹”，进行了富有创意的设计。

与此同时，“灵蛇献瑞——乙巳蛇年生肖文物大联展”正在厦门市博物馆展

出。展览精选数百幅与蛇相关的文物、标本、艺术品图片，以图文并茂、通俗易懂的方式展现了蛇在中华民族悠久历史文化中的独特魅力。

生肖科学展“歪歪的蛇”正在厦门市科技馆展出。“别看我目前没有jio，可是在一亿年前，我的祖先不仅四肢健全，而且聪明的很……”与蛇有关

的科普内容吸引很多市民游客带着孩子前来参观。

除了丰富的科普内容，现场还有以蛇为原型设计的文创产品：毛绒玩具、蛇皮袋、盖章本……真是“蛇”么都有。科学展将持续至2月12日，大小朋友们快来打卡吧。（摄影：林硕 参考来源：厦门博物馆、厦门科技馆）